

Primátorský punč prinesie aj tento rok vianočnú radosť

Mesto Prešov opäť zverejňuje anketu, v ktorej môžete rozhodnúť, ktorým organizáciám v sociálnej oblasti bude prerozdelený výťažok z tohtoročného charitatívneho Primátorského punču. Primátorský punč sa bude podávať v špeciálne označenom stánku v rámci vianočných trhov na Hlavnej ulici pri Konkatedrále sv. Mikuláša (naľavo od pódia) v piatok 8.12.2023 a v piatok 15.12.2023 v čase od 10.00 do 19.00 hod. Prešovčania aj návštevníci vianočných trhov si Primátorský punč môžu vychutnať za dobrovoľný príspevok. Ak sa rozhodnú prispieť sumou vyššou ako 5 eur, dostanú na pamiatku aj milý darček v podobe vianočného hrnčeka. Hlasovať je možné prostredníctvom online formulára od 8.12.2023 od 10:00 hod. do 15.12.2023 do 19:00 hod. Trom organizáciám v sociálnej oblasti, ktoré získajú najvyšší počet hlasov, bude pomerne prerozdelený výťažok z tohtoročného charitatívneho Primátorského punču. V prípade, že sa niektorá organizácia v zozname nenachádza, je možné ju pri vyplňaní formulára doplniť. HLASUJTE TU: <https://forms.gle/1JLDTiPGrk5TDcvH9--->Zoznam organizácií v sociálnej oblasti, za ktoré môžete hlasovať: Cesta a Život, n.o. - podporuje plnohodnotný život ľudí so skúsenosťou s duševným ochorením. Poskytuje priestor, ktorý umožňuje stretnúť sa s ľuďmi ako celkom, cez ktorý sa dá lepšie pochopiť ich zraniteľnosť. Prostredníctvom každodennej praxe, ktorá kombinuje znalosti bežného života, prežité skúsenosti, odborné znalosti a výmennú sieť hľadá hodnoty ľudského života napriek psychiatrickej diagnóze. https://www.cestaazivot.sk/?page_id=99 Emerka, rodinné oddychové centrum, o.z., - hlavným poslaním je pomôcť dieťaťu tým, že pomáhajú jeho rodičom. V centre poskytujú: poradenstvo v sociálnej oblasti, vzdelávanie, školenia, vykonávajú publikačnú činnosť, sociálnu prevenciu, podporujú všestrannú a komplexnú výchovu detí, rodín, verejnosti ako ochranu pred negatívnymi vplyvmi, pomoc mladým rodinám, rodinám v ťažkej životnej situácii, rodinám s hendikepovanými deťmi, mnohohodným rodinám a ostatným rodinám vytvoriť podnetné prostredie pre organizovanie výchovných, vzdelávacích, poradenských a voľnočasových aktivít. <https://emerka.sk/> Gréckokatolícka charita Prešov - účelové zariadenie gréckokatolíckej cirkvi pôsobiacej na území Prešovskej archieparchie od roku 1991. Prostredníctvom sociálnych, zdravotníckych, vzdelávacích a doplnkových služieb podáva pomocnú ruku ľuďom v núdzi, aby každý mohol žiť, poznať svoju dôstojnosť, hodnotu a poslanie bez ohľadu na rasu, pohlavie, vek, národnosť, náboženstvo, politické a iné zmýšľanie. Spolu s ďalšími 9 arcidiecéznymi charitami je členom konfederácie Slovenská katolícka charita. Cieľovou skupinou sú ľudia bez domova žijúci na okraji spoločnosti, jednotlivci a rodiny v ťažkej životnej situácii, osoby závislé od návykových látok, chorí v domácnostiach, seniori, deti, mladí ľudia a dospelí so zdravotným znevýhodnením, duševne chorí, ľudia postihnutí živelnými pohromami, obeť obchodovania s ľuďmi, utečenci a migranti. <https://gkcharita-po.sk/kto-sme/zakladne-informacie/> Klub prešovských abstinentov, o.z. - Klub prešovských abstinentov (KPA) je svojpomocná skupina, ktorá združuje ľudí závislých predovšetkým od alkoholu, ale aj od iných druhov psychoaktívnych látok, nevynímajúc osoby postihnuté nelátkovými závislosťami, ich rodinných príslušníkov a sympatizantov klubu. Cieľom Klubu prešovských abstinentov spočíva v permanentnom doliečovaní závislých osôb, vo vzájomnej pomoci a podpore pri dosahovaní trvalej abstinencie. Poslaním klubu je aj realizácia preventívnych aktivít v oblasti závislostí na celospoločenskej úrovni a propagácia abstinentského spôsobu života. <https://klubpresovskychabstinentov.webnode.sk/o-nas/> KOLOBEH ŽIVOTA, o.z - poskytujú potrebné informácie, poradenstvo v smútení, „sprievodnú ruku“, priestor užitočnosti, ľudskú a odbornú spolupatričnosť prostredníctvom webovej stránky, blogu, pravidelných víkendových pobytov pre ovdovelých rodičov s malými deťmi, letných terapeutických táborov pre deti, dramaterapeutických dielní, individuálnych a skupinových terapií pre rodiny. <http://www.kolobehzivota.sk/> I. MO Jednoty dôchodcov na Slovensku, Prešov – Sekčov - chráni práva a oprávnené požiadavky dôchodcov na spravodlivé a dôstojné dôchodkové zabezpečenie, zdravotnú a sociálnu starostlivosť. Pomáha pri príprave občanov na život a prácu v dôchodkovom veku – sleduje vývoj životnej úrovne dôchodcov a navrhuje príslušné opatrenia. Poskytuje sociálnu, zdravotnú a právno-poradenskú pomoc svojim členom. Podieľa sa na organizovaní zdravotnej, rekondičnej, kúpeľnej a rekreačnej, športovej a turistickej starostlivosti o dôchodcov. Pomáha pri realizácii celoživotného vzdelávania a podporuje kultúrno-spoločenské aktivity seniorov. https://jednotadochodcov.sk/?page_id=26 II. MO Jednoty dôchodcov na Slovensku, Prešov – Východ - chráni práva a oprávnené požiadavky dôchodcov na spravodlivé a dôstojné dôchodkové zabezpečenie, zdravotnú a sociálnu starostlivosť. Pomáha pri príprave občanov na život a prácu v dôchodkovom veku – sleduje vývoj životnej úrovne dôchodcov a navrhuje príslušné opatrenia. Poskytuje sociálnu, zdravotnú a právno-poradenskú pomoc

svojim členom. Podieľa sa na organizovaní zdravotnej, rekondičnej, kúpeľnej a rekreačnej, športovej a turistickej starostlivosti o dôchodcov. Pomáha pri realizácii celoživotného vzdelávania a podporuje kultúrno-spoločenské aktivity seniorov. https://jednotadochodcov.sk/?page_id=26 Most do duše, o.z. - svoje služby poskytuje osobám s duševným ochorením, alebo mentálnym znevýhodnením, ktoré sú podľa Zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, odkázané na pomoc inej fyzickej osoby, rodinným príslušníkom prijímateľov sociálnej služby a záujemcom o služby. <https://most-do-duse.webnode.sk/o-nas/> „Nie sme sami“, o.z., - hlavným cieľom činnosti občianskeho združenia je podpora ľudí so zdravotným znevýhodnením – mentálnym, telesným, zmyslovým, viacnásobným a ľudí so syndrómom autistického spektra, so zameraním na skvalitňovanie ich integrácie do spoločnosti a ochranu ich ľudských práv. <https://www.ozniesmesami.sk/o-nas-2/> Podaj ďalej, o.z. – občianske združenie zameriavajúce sa na pomoc sociálne slabším rodinám aj jednotlivcom, ľuďom bez domova, sociálne zameraným organizáciám, ako sú nemocnice, detské domovy, domovy sociálnych služieb, atď., ktoré pomoc potrebujú, ale sami si pomôcť nemôžu alebo nevedia. Organizuje akcie, ktoré ľudí učia spolupatričnosti a dlhodobo sa podieľa na organizovaní a zabezpečovaní humanitárnej pomoci pre ľudí zasiahnutých vojnou na Ukrajine. <https://podajdalejpresov.sk/> Potravinová banka Slovenska, o.z. - Potravinová banka Slovenska je mimovládna nezisková organizácia, ktorá na Slovensku pôsobí už od roku 2005. V rámci svojich aktivít zhromažďuje zadarmo potraviny od rôznych darcov, skladuje ich a prideluje ich charitatívnym organizáciám, ktoré poskytujú potravinovú pomoc ľuďom v núdzi. Každý rok takto pomôže na Slovensku viac ako 130 000 ľuďom v núdzi. Potravinová banka Slovenska, o. z. zároveň prispieva k znižovaniu plytvania potravinami na maloobchodnej a spotrebiteľskej úrovni. <https://www.foodbankslovakia.sk/> Prešovské dobrovoľnícke centrum PDC, o.z. - je otvoreným združením občanov, skupín a organizácií (fyzických a právnických osôb), založené v záujme vytvárania podmienok aktívnej účasti mladých ľudí, ale aj širokej verejnosti, na zlepšení života obyvateľstva v regióne Prešovského kraja, ktoré chce ľuďom ukázať, že dobrovoľníčenie má na dosah ktokoľvek. Prepájajú tých, ktorí chcú pomáhať s tými, ktorí to potrebujú. <https://old.dobrovolnictvopo.sk/o-nas> Relevant n.o., - zaoberá sa neformálnou dobrovoľníckou prácou s deťmi v detských domovoch a s mládežou v meste Prešov. Hlavným poslaním je cieľavedome prispievať k pozitívnemu smerovaniu a zlepšovaniu kvality života jednotlivca a lokálnej spoločnosti; hlavne detí a mládeže. Cieľom je budovať kvalitné a bezpečné prostredie s dôrazom na medziľudské vzťahy založené na kresťanských hodnotách. <https://www.relevant.sk/kto-sme/> Slovenský zväz telesne postihnutých – OC - je celorepublikový, dobrovoľný, humanitný a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho poslaní. SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a ťažkým telesným postihnutím, rodičov telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, priaznivcov telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického, či iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo k etnickej menšine, majetku, rodu, alebo iného postavenia. <https://www.sztp.sk/> Slovenský zväz zdravotne postihnutých – OR Prešov - spolupracuje s občianskymi združeniami, s orgánmi štátnej a verejnej správy, so zastupiteľskými zbormi, masmédiami, právnickými a fyzickými osobami pri presadzovaní oprávnených požiadaviek zdravotne postihnutých občanov najmä v oblasti sociálnej pomoci, zdravotníctva a spoločenskej i pracovnej integrácie. Vykonáva sociálnu prevenciu, poskytuje sociálne poradenstvo a sociálne služby. Zameriava sa na vytváranie vhodných pracovných, spoločenských a kultúrnych podmienok života zdravotne postihnutých občanov. <http://szzp.sk/> Trojlístok n.o., - nezisková organizácia Trojlístok realizuje individuálnu a skupinovú sociálnu prácu od roku 2012 v meste Prešov a na úrovni Prešovského samosprávneho kraja, pre fyzické osoby, ktoré sú v nepriaznivej sociálnej situácii z dôvodu ohrozenia sociálne rizikovým správaním v dôsledku nadužívania psychoaktívnych látok, škodlivých návykových činností a závislosti. Poslaním organizácie a jej inovatívnej ambulantnej služby je podporiť, aktivizovať a posilniť klientky a klientov, aby sa dokázali samostatne a zodpovedne rozhodovať, budovať si zdravý životný štýl i medziľudské vzťahy a dosiahnuť očakávanú kvalitu života a aj týmto prispieť k hodnotným sociálnym vzťahom v komunite. <http://www.trojlistokno.sk/index.html> VENUŠE, o.z. - založili ho v roku 2004 ženy – onkologické pacientky a sympatizantky, ktoré majú skúsenosť s onkologickým ochorením v rodine. Na základe vlastných skúseností vedia, že onkologické ochorenie a jeho liečba je veľkou záťažou na psychiku pacienta a celý organizmus. Preto si vyžaduje osobitý prístup k pacientovi pri oznámení diagnózy v priebehu liečby a po ukončení liečby. <http://www.venuse-po.sk/?p=o-nas> Viera – Lásky – Nádej, o.z. (Centrum Svetielko) - poskytuje komplexné služby pre deti a mladých ľudí s ťažkým hendikepom. Správnym vyskladaním a nastavením terapeutických, rehabilitačných, vzdelávacích a sociálnych služieb, pomáha pri mnohých diagnózach a tiež rodinám zvládnuť neľahké životné situácie. <https://www.centrumsvetielko.sk/> Výchova zdravej rodiny, o.z., - oblasťou organizovania aktivít je rodina, umenie a zdravotníctvo. V posledných rokoch sa špecializujú na arteterapiu v rodinách s deťmi a v rizikových skupinách. Spolupracujú so Sociálnym Prešovom, detským domovom na Sabinovskej ulici v Prešove, s materskými školami a tiež

pracujú v teréne. <https://familis.webnode.sk/o-nas/#!> Združenie kresťanských seniorov Slovenska, MC - občianske združenie orientované na zvýšenie kvality života seniorov a ich zaradenia do spoločnosti. <https://seniorizks.sk/> ZOM Prešov – občianske združenie ľudí so zdrav. post. - dobrovoľné, mimovládne, neziskové, občianske združenie, ktoré má štatút chránenej dielne. Založili ho dňa 31. januára v roku 2000 sami členovia komunity. Riadia a pracujú v ňom ľudia s ťažkým zdravotným postihnutím. Cieľom a poslaním je snaha o dosiahnutie rovnakých príležitostí pri vzdelávaní, zamestnávaní, bývaní, doprave a všetkých ostatných súčastiach bežného života pre cieľovú skupinu, ľudí s ťažkým zdravotným postihnutím. <http://www.zompresov.sk/o-nas>